

让文明风尚润泽百姓心田

——宝鸡高新区创文工作综述

本报记者 李一珂

文明，是一种美德，是一种习惯，更是一种力量。你瞧，宝鸡高新区的街道上环境整治、秩序井然，社区居民和谐互助、共度幸福时光……

宝鸡高新区作为全市经济发展的火车头，更是我市引领潮流的新城区。自我市成功创建全国文明城市以来，高新区着力补短板、筑基础、促提升，今年为了迎接创文复检，宝鸡高新区不断努力，全民动员，让城市功能不断完善、城市面貌不断改观、城市文明程度和市民文明素质持续提高，文明风尚浸润了百姓心田。

有热度

全民动员 氛围浓厚

文明，是一个城市进步的标志，是城市发展的灵魂。2015年，我市经过16年不懈努力，终于捧回了全国文明城市这块金字招牌，这凝结了全市人民的心血、智慧和汗水，体现了宝鸡人锲而不舍、矢志不渝的执着追求。

今年是第二轮创文复检。宝鸡高新区在全市创文工作推进会议之后，党工委班子会议上就专题研究了全区创文工作，要求围绕创文目标任务和标准，主动上手，分头行动，统筹组织实施，全面安排部署全国文明城市复检工作。高新区党工委、管委会主任李峰科多次督导创文工作，要求全区上下要全力以赴推进创文工作，用过硬的作风抓好落实，确保创文复检高线达标。

“为了保证创文热度不减、工作取得实效，我们将工作细化，每个部门、每个社区、每条道路都有相应的负责人。同时，为了让市民全部行动起来，我们采取多种方法提高群众知晓率、参与率。”高新区创文办负责人介绍。如今，全区各镇、各部门、各社区，都在广泛宣传上下功夫，电子屏幕亮起来了，“红袖章”多起来了，大喇叭响起来了。在现有公益广告的基础上，高新大道两侧路牌上增设公益宣传广告80处；高新大道沿线的大型电子显示屏上，滚动播放着创文公益宣传广告。在渭河体育运动公园、高新广场，也新设了一批核心价值观、中国梦、文明城市创建、“文明交通”、“文明餐桌”、“文明健康 有你有我”、“市民文明规范”、“未成年人保护”等主题公益广告，新增各类创文公益宣传广告共计1000余块(条)。走在街道上，公益宣传成了一道风景，创文氛围日益浓厚。

作为城市的主人公，每个市民都有创文的责任，市民素质的提升，也是创文的重要目的。为此，宝鸡高新区积极开展社会宣传、实践等主题活动，让文明餐桌、文明交通、文明上网、文明旅游等理念逐渐深入人心。相关工作人员还向各个社区、窗口服务单位、宾馆饭店、学校、城中村等发放《市民文明行为规范手册》共计30000册，向市民发放《全国文明城市测评调查问卷(模拟版)》10000份。此外还组织辖区文明单位参与创建全国文明城市测评问卷调查有奖答题活动等，让创文氛围感染广大群众。

有力度

下硬功夫全力整治

“要下硬功夫集中整治，一定要让城市环境大改观！”李峰科多次强调，创文是



千河镇工作人员上门向辖区商户宣传创文知识



高新大道上的文明标语扮靓城市



志愿者参与环境卫生整治

全市大事，宝鸡高新区更要强力整治弱项，提升城市“颜值”。

连日来，各镇行动起来。千河镇全体机关干部，联合交警部门开展了陈仓大道沿线大整治活动，掀起了全镇决战创文的工作热潮。他们针对陈仓大道沿线车辆乱停乱放的突出问题，协调交警部门加大执法查处力度，重点整治机动车辆占人行道、盲道和非机动车道等违法行为。八鱼镇、马营镇等也对照标准进行自查，在辖区内开展环境治理。他们行动起来走上街头，改善沿线环境面貌，清扫路面垃圾，清理乱贴乱画的小广告，整治占道经营。

各个社区活跃起来了。昌盛路社区来了志愿者，帮助居民清扫社区卫生死角，还走访居民，上门宣传创文知识。渭水苑社区开展多种主题宣讲活动，引导居民文明新风尚。学子路社区、和谐路社区、蟠龙路社区等也都陆续开展了环境整治等行动。

城市执法管理部门也投入到创文热潮中。市城市管理执法局高新执法大队联合高新消防救援大队，对辖区内的步行街消防通道进行专项整治，开展消防安全检查，指导辖区物业公司按照消防车通道的宽度进行划线，引导车辆规范停放。市场监管部

门、生态环境部门、住建部门等，也根据自身职能大力推进创文工作。

据高新区创文办工作人员介绍，今年以来，全区各相关单位和部门加大整治力度，对集贸市场进行整治，对占道经营、车辆乱停乱放等问题集中整治，加大查处力度，开展各类综合整治10余次。对沿街影响市容市貌、存在安全隐患、违规设置的楼顶和楼体外立面广告招牌等进行了清理，拆除9处楼顶大型户外标识，面积近1500平方米。在城市美化上，全区共种花90万平方米，种草15万平方米，有力地推动了文明城市创建工作向更深层次、更广范围迈进。

有实效

城市更美 百姓受益

家住高新区创新路的市民黄瑶说：“宝鸡创文的这些年，城市环境越来越好，绿植养眼，基础设施齐全，我们经常傍晚去渭河边散步，感到生活真幸福。”

常年在广州工作的张鑫前不久回宝鸡探亲，他看着高新区日新月异的变化感慨道：“回来几天，我陪着父母逛早市，看到邻里之间相互问候，十分温情。早市摊点也很干净整洁，生活在这里真的很舒心。”

的确，创文的最终目的，是让市民享受到文明带来的美好。这变化不只是城市面貌的点滴变化，还有人们文明素质的提升。你瞧，走在大街小巷，随手乱扔垃圾的人少了，一些市民还主动担当志愿者，自觉清扫卫生。乱闯红灯的人少了，大家主动看信号灯，文明礼让，车让人、人快走，交通秩序更通畅了。行政单位、窗口单位，微笑服务更多了，办事效率提升了。在农村、社区、学校，尊老爱幼、自强不息等好人好事不断涌现，文明新风扑面而来。

宝鸡高新区，一个时尚新城，随着创文工作的推进越来越好。正如广大市民所感受到的一样：文明，让社会更和谐，让生活更美好！

创新驱动发展工作成效显著——宝鸡高新区获省政府表彰奖励

本报讯 近期，省政府下发《关于对2019年落实有关重大政策真抓实干成效明显受国务院督查激励的市和县(市、区)表彰奖励的通报》，对全国排名靠前、进位明显的国家高新区给予通报表彰和奖励，其中宝鸡高新区名列全省国家级高新区第二，获省上200万元奖励。

科技创新是区域经济发展的强力引擎。去年，宝鸡高新区以创建国家创新型科技园区为目标，做大做强钛及钛合金、汽车及零部件、高端装备三个千亿级产业，制造能力明显提升。他们以创新驱动发展战略为抓手，持续加强知识产权试点园区、高新技术产

业化基地、产学研合作自主创新示范基地、高新技术企业认定等工作，并取得了显著成效。国家高校技术转移中心西北区域创新中心挂牌运行，宝石机械油气钻井装备工程技术研究中心实验室通过国家认定。全年共认定高新技术企业51户，发明专利和实用新型专利授权量多达1647件。

全力做好“六稳”工作，采取一系列打基础、利长远、理旧账、补短板、防风险、守底线的重大举措，去年，高新区经济稳增长交出了圆满答卷，首次挺进160个国家高新区综合排名50强，位居49位，高质量发展势头稳健。

本报记者 邵菲

马营镇旭光村返迁安置工作收尾——834户群众选定新房

本报讯 8月21日，记者在宝鸡高新区马营镇旭光村安置房旭光佳苑小区看到，小区一派热闹景象，不少群众正在欢欢喜喜地忙着装修新房。记者从旭光村返迁安置工作组了解到，目前全村839户返迁群众已有834户完成了选房。

今年3月中旬，旭光佳苑小区具备交房条件，高铁新城片区综合开发建设指挥部成立了旭光村返迁安置工作领导小组，迅速启动了旭光村返迁安置工作。据了解，旭光村是马营镇最大的行政村，涉及群众839户近4000人，为历年高铁新城片区返迁安置人数之最。为顺利推进返迁安置各项工作，党工委管委会高度重视，认真统筹、充分研判，科学制定工作方案，扎实开展各项工作，确保任务全面完成。返迁安置工作组成立了6个专项工作组，抽调精干力量，放弃节假日休息时间，加班加点顺利完成了首

批577户群众的选房工作。为尽快完成第二批200余户群众的选房工作，高新区管委会从全区抽调工作人员中，分成50个小组逐户上门倾听群众意见诉求，宣传返迁安置政策，化解各类矛盾问题，提出了解决办法，得到了群众的理解和支持。截至目前，绝大部分群众已领取了新房钥匙，正在进行房屋装修。

旭光佳苑小区位于渭滨大道以北、蟠龙路以东，共有5栋商业楼和8栋住宅楼，总房源2071套。当天记者在小区看到，小区设施齐全、环境优美，还配套建设了一栋幼儿园，能满足村民适龄子女入托需求。一位姓李的村民告诉记者，他们家有4口人，共分到两套房，总面积在200平方米以上，完全能够满足居住。目前，他正忙着装修房子，预计国庆节后就能完工，他很期待住进新房的那一天。

本报记者 鲁淑娟

落实六稳六保

一线见闻



企业生产车间

施耐德(陕西)宝光电器有限公司——上半年产值同比增长超30%

本报讯 近日，记者在施耐德(陕西)宝光电器有限公司采访时了解到，今年上半年，该企业实现产值3.8亿元，同比增长30%以上。

施耐德(陕西)宝光电器有限公司是一家专业从事中压真空断路器、开关柜等产品研发、生产和销售的中外合资企业，产品广泛应用于电力、能源、石化、煤炭、钢铁、冶金等行业，拥有国际化的生产标准体系以及专业的技术研发团队。目前，企业生产的中压断路器，国内中高端市场占有率位居第一。

受疫情影响，今年以来，企业在抓好疫情防控的同时，不断强筋骨、练内功，提质增效，创新技术。去年投资2000万元建成的国内第一条人机协作自动化真空断路器生产线全面加速生产，截至目前已生产产品上万台(套)，大大提升了产能。“上半年我们在全面复工复产后，不断促产能、补短板，成功完成了原定的销售目标。下一步，我们将不断提升产能，升级产业，推动数字化产品系统研发。”公司总经理张连权告诉记者，明年他们还将继续更新产品，再投建一条人机协作自动化真空断路器生产线，扩大产能，保证销售供应。

本报记者 李晓菲

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

与文明同行 我的城市我的家

